

寺墩遗址将建考古工作站

记者5月14日从常州天宁区获悉,寺墩遗址考古发掘与保护利用工程通过审批。该工程位于寺墩墩体北侧,临窑墩浜,用地面积18721平方米,拟建设5924平方米,主要建设考古业务用房、陈列展厅、文物库房及实验室、服务中心等,建成后可为寺墩遗址开展长期系统的考古发掘工作提供基础保障,为寺墩遗址的保护管理工作提供基础条件,也为寺墩遗址历史文化的保护与传承提供重要支持。

寺墩遗址位于江苏省常州市郑陆镇三皇庙村,是一处以新石器时代崧泽—良渚文化遗存为主体的中心聚落遗址,年代距今5500—4500年。遗址以一处椭圆形土墩为中心,下层文化层属崧泽文化,上层文化层属良渚文化,呈现了长江文明自崧泽文化晚期向良渚文化时期的演变,在地理空间上映射出太湖地区史前社会复杂化的发展进程。目前,考古团队已发现崧泽文化墓葬区、杆栏式建筑、水井等遗迹。其中,墓葬共40座,分布于墩北台地北部与西部,北部墓葬等级较高,随葬器物



规划效果图 天宁区委宣传部供图

多在30件左右,出土大量陶器、玉器、玉器等珍贵文物,为讨论长江下游区域文明发展模式提供了新的视角。

另外,墩体北侧发现多处良渚文化建筑基址及灶、水井等生活遗迹。墩东台地位于内圈水系外侧,面积约5000平方米,分布有两处良渚文化贵族墓地,曾出土大量玉器。在遗址台地南界,出土有“日月

山”等刻符的大口缸残片,是长江下游良渚文化与海岱地区存在密切联系的文化联系的证据。考古发现表明,寺墩遗址在距今5000年前后即已呈现出较高的社会发展水平,并逐步走向繁荣的良渚文明,为长江下游区域文明模式研究提供了重要资料,为实证中华文明多元一体格局提供了有力证据。 王璇 葛小林

郑陆镇首个稻米加工中心建成

近日,郑陆镇首个稻米加工中心正式建成。这是郑陆镇首个稻米加工中心,投用后将大大提高水稻初加工转化率和附加值,延长水稻产业链,满足郑陆镇及周边乡镇粮油作物烘干、仓储与加工等需求,为周边农户带来诸多便利与实惠。

该项目位于申浦路与茶平沟路交汇处的东侧,项目占地4.5亩,由横沟村闲置的蟹塘改造建成,于去年5月开工建设,去年11月开始进行设备安装,目前大部分主要设备已经进入调试阶段。横沟村党总支副书记顾春洪介绍,该稻米加工中

心配备了烘干机、稻米加工流水线等一系列先进自动化设备,并增设稻米包装车间、储粮仓、成品库、产品展示区等功能区域,稻米日处理量可达30吨,满负荷状态下日加工量更高达40吨以上。

对于稻米加工中心的建成,横沟村种粮大户徐虹拍手叫好,他说:“以前加工稻米又麻烦又费钱,现在有了家门口的加工中心,加工稻米在运输成本和时间成本上都能节约60%以上。”

据介绍,自2021年以来,郑陆建成高标准农田近2800亩,目前全

镇共有高标准农田近6000亩。“加工中心建成后完全能满足全镇粮食加工的需求,极大缩短了当地农户加工稻谷的距离,降低了成本,还能辐射周边江阴和宜兴的部分村镇,为他们提供优质的加工服务。”郑陆镇农业农村工作办公室主任刘楨表示,下一步郑陆镇将积极探索农业增收、农产品增值的有效途径,将稻米加工、现代技术、智慧农业融为一体,实现“种、收、储、销”的水稻全产业链可持续发展。 冬霞 葛小林

换一次气,配送员就安检一次

溧阳多措并举破解液化气安全监管难题

“现在的燃气配送只需打一个电话,配送员就准时送气上门,来一回就检查一回,安全又方便。”谈起农村用气的改变,溧阳社渚镇村民卢女士如是说。据了解,近一年来,溧阳以“122132”行业模式为引领,逐个解决行业短板,打造安全、高效、便捷的液化气服务体系,实现换一次气就进行一次安全检测,有效化解液化气安全监管难题。同时,规范整合了现有液化气储配站,保留了条件较好的溧阳市河心液化气有限公司储配站,为市民提供稳定可靠的液化气供应。

每换一次气就安检一次

位于溧阳市社渚镇河心村的市液化气有限公司于2024年12月28日正式投入运行。一年来,当地群众不仅用上了经过严格检测的钢瓶和全市统一价格的液化气,更重要的是在使用过程中,还享受着由公司提供的免费检测和安全软管更换服务,从过去的家庭用气“黑气当家”到“安心到家”,而这样的待遇,在溧阳全市各乡镇街道均有体现。

据了解,在相关政策支持下,溧阳市率先开展瓶装液化气市场全面

整合,着力探索创新瓶装液化气规模化整合的工作路子。溧阳市液化气有限公司的成立标志着该市在瓶装液化气规模化经营、规范化管理、专业化发展、标准化服务方面取得了突破性进展,走在了行业前列。

据溧阳市住建局相关负责人介绍,他们在瓶装液化气行业较好地消除了充装、配送、使用环节的安全风险隐患,确保全市瓶装燃气规范经营、气瓶有效管理。“每送气一次,我们就安检一次。”溧阳市液化气有限公司工作人员介绍,除了帮用户安装气瓶,他们还会认真检查金属包覆软管接口,严格记录每道工序,并耐心向用户讲解安全用气知识和注意事项。

多举措破解安全监管难题

据介绍,目前溧阳市液化气有限公司已建成12座供应站点并投入使用,新供应站全部统一建设、统一外观,安全可得到有效保障;配备64辆专用配送车辆,配送车辆统一编号管理、GPS跟踪、超区域实时预警,并建立了完善的配送管理制度;杜绝中间环节,不管是最偏远的乡村还是高楼层用户,不再额外收费;

专业人员统一送气上门、更换空瓶,进行安全检查,并且现场拍照上传系统,避免了原来空瓶送充再带回的二次运输带来的麻烦和安全隐患;同时建立了溧阳市液化气智慧管理平台与智能监管系统,实现全环节、信息化、全轨迹管理。

全市各镇(街道)建设了供应站点,并以此为基础,建立液化气配送“机动车+小黄车”全环节可控新格局。全市实行终端统一售价,用户只需通过全市统一订气热线962007或关注“平安溧液”微信公众号进行微信订气,就能享受从咨询、下单、配送到安检的全环节系统支撑。

为了让钢瓶管理更规范、更安全,全新打造溧阳专用钢瓶,实现钢瓶身份识别和“充、送、用”追溯系统。同时,针对全市范围内使用橡胶软管、不合格金属软管和到期软管的燃气用户,由溧阳市液化气有限公司提供免费更换安全软管服务,排除风险隐患。为了践行对市民的承诺,建立标准化客户服务,随瓶安检、应急抢险体系;设立专职安全总监制,对充装区、供应点、配送人员、车辆等实现全覆盖智能化监管。 于荣生 宋体佳

护航中高考,警方严查“飙车炸街”

为进一步净化夜间道路交通环境,全力筑牢道路交通安全防线,为即将奔赴中高考考场的学子们营造静谧、舒心的备考应考空间,常州交警启动护航中高考“静音行动”,对“飙车炸街”、非法改装等违法行为进行精准打击。

近日,刘某、孙某、周某、秦某四人相约在龙江路德清路路段,采用猛轰油门、超速驾驶的方式,轮流驾驶苏DZ×××0、苏DZ×××1号普通二轮摩托车反复“炸街”。经查,苏DZ×××0

号摩托车存在非法改装行为。钱某、陈某、马某、赵某、沈某、刘某、于某、尚某分别驾驶电动二轮摩托车非法载人,共13人相约在邹区有光实验学校旁玩车,有“翘头驾驶”行为。经查,钱某等人均未取得摩托车驾驶证,且驾驶的电动二轮摩托车存在改装行为。

常州交警依法分别对相关当事人给予行政拘留、处罚及教育引导,同时联动市场监管、交通运输部门对相关销售商和改装门店进行整治检查。 焦荆 葛小林

防汛备汛,交通执法筑牢水路“安全坝”

连日来,常州范围内各航道已全面进入汛期,为扎实筑牢防汛“安全坝”,近期,常州市交通运输综合行政执法支队主动靠前,在做好防汛备汛“常规动作”基础上,主动落实安全监管职责,扎实推进汛期水路安全保障工作。

据悉,确保航道畅通,是汛期确保安全的重点举措。为此,交通执法部门全面加强水路汛前巡查。针对辖区各低等级航道,加大现场巡航频次,开展低矮桥梁专项检查工作。对辖区全部等级

航道上122座桥梁进行了一轮隐患排查。确保各项航道基础设施及在航船舶合规、合规。通过企业微信联系群等方式,与存在低矮桥梁航道的沿线各企业保持日常沟通,随时提醒其注意汛期船舶安全尺度,避免超高船舶驶入低等级航道,造成堵航或卡桥等险情。在此基础上落实好各类隐患排查,针对各易拥堵节点以及航道内布设渔网、地笼等汛期常见通航影响因素,着重开展整治。

张昊好 葛小林

机场高架部分路段临时封闭施工

记者从常州机场获悉,常州奔牛国际机场正在进行改扩建施工,为保障道路交通和施工安全,交管部门对机场高架部分路段进行临时封闭。

据介绍,施工封闭时间持续至7月30日,每日23:00至次日5:00(每日封闭开始时间以当日最后一班次出港航班时间为准),封闭路段包括机场高架航站楼、航站楼上匝道、航站楼下匝道,封闭期间车辆禁止通行,若封闭时间

有调整将另行通告。施工期间,车辆可选择新的绕行路线。经由机场高架前往机场停车场的,可通过机场高架—黄河西路—龙城大道—机场停车场绕行;从其他道路出发的,可选择黄河西路或357省道—龙城大道—机场停车场。

对于乘机旅客,需要合理安排出行时间,到达机场停车场后从一层进入机场航站楼,再前往二楼办理值机手续。 贾赛 葛小林

交管部门开展法律服务“进工地”活动

近日,常州市交通执法支队开展公职律师法律服务“进工地”活动,将法律服务精准输送至新开工项目的施工现场。

公职律师、执法骨干紧扣项目质量管理、安全防范、建设市场三个关键点,结合《江苏省交通建设工程质量和安全生产监督管理条例》等新出台的法律法规,深度剖析各阶段法律红线要求;详细阐释建设、监理、施工等单位的法定

职责;着重强调工程各项流程遵规守纪的重要法律意义。

同时活动融入了“一体化质安监交底”,监督组深入解读质监部门的“综合督查+专项督查+随机抽查”的监管模式,将监督组织形式、工作重点及实施步骤向从业单位进行说明。从质量安全保证体系建设,到原材料管控、工程实体质量管理,为从业单位提供全方位指导。 邵洋 吴一峰 张敏

唱歌能赚钱? 骗子落网他才相信被骗

在网络社交日益频繁的当下,不法分子的诈骗手段也愈发隐蔽。近日,常州市民小吴(化名)被拉进一个“点歌赚钱”的微信群,进而陷入精心设计的诈骗陷阱,累计被骗超25万元。

今年4月初,小吴被拉入一个微信群,该群声称是“点歌群”,只要按要求发送唱歌视频就能获取现金红包奖励。小吴按要求提交唱歌视频后,确实收到红包且能提现到微信。这种“轻松获利”让小吴逐渐放下戒备。

4月上旬,自称“数据师一曹

晓静”的人以升级能获取更高奖励为饵,让小吴付费升级。可升级后,“数据师一曹晓静”接连以小吴点错抽奖、返利导致账户冻结等理由,要求他多次转账解冻,累计13万余元。不仅如此,对方还诱导小吴进行线下现金交易,金额累计12万余元。

4月中旬,新桥派出所接到反诈中心预警后,立即联系小吴,可他仍坚信未被骗。直至近日,警方告知小吴诈骗分子已落网,他才认清这场骗局的真面目。

李文霞 葛小林